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Ο Πατριάρχης Σερβίας φιλοξένησε νέους 
Ορθόδοξους Χριστιανούς από την Πολωνία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος υποδέχθηκε, χθες, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ, ο οποίος αποτελεί μνημείο 
πολιτισμού για τους Σέρβους, νέους που βραβεύτηκαν στη 
φετινή Ολυμπιάδα Ορθόδοξων Θρησκευτικών Σπουδών στην 
Πολωνία.

Το προσκύνημα των νέων από την Πολωνία, συνοδευόμενοι από τον Ηγούμενο 
Παντελεήμονα, Καθηγητή του Θεολογικού Σεμιναρίου στη Βαρσοβία, δεν αποτελεί 
μόνο ανταμοιβή για την επιτευχθείσα επιτυχία και τον εκφρασμένο ζήλο, αλλά και 
ευκαιρία για πνευματική ενδυνάμωση, συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία, καθώς και 
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γνωριμία με τη σερβική νεολαία και την κληρονομιά του Αγίου Σάββα. Σε μια 
θερμή και πατρική ομιλία, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τη χαρά του για την 
ευκαιρία της συνάντησης και, μεταξύ άλλων, είπε:

“Αγαπητά παιδιά, η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία συνδέεται με αδελφικούς δεσμούς 
αγάπης με την Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία. Αν και είμαστε όλοι Ορθόδοξοι, μία 
η Εκκλησία του Χριστού και ένας ο λαός του Θεού, υπάρχει μια ιδιαίτερη εγγύτητα 
μεταξύ μας, επειδή ο Προκαθήμενος της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας φέρει 
το όνομα του πρώτου Αρχιεπισκόπου της Εκκλησίας μας, του Αγίου Σάββα. 
Προσωπικά είχα την ευκαιρία να συναντήσω τον Μητροπολίτη κ.κ. Σάββα αρκετές 
φορές, και μάλιστα ήταν φιλοξενούμενος στο μοναστήρι όπου έζησα για μεγάλο 
χρονικό διάστημα. Ωστόσο, το πιο σημαντικό είναι ότι γνωρίζουμε ότι η Ορθόδοξη 
πίστη στην Πολωνία, αν και δεν υπερισχύουν αριθμητικά οι Ορθόδοξοι, είναι 
ισχυρή και αποτελεί παρηγοριά και παράδειγμα”.

“Είναι σημαντικό να προσευχόμαστε ο ένας για τον άλλον, ειδικά σήμερα που 
υπάρχουν πολλές παρεξηγήσεις μεταξύ ανθρώπων σε όλο τον κόσμο, μεταξύ λαών, 
χωρών και θρησκειών. Είναι σημαντικό να προσευχόμαστε ο ένας για τον άλλον, 
γιατί χωρίς τη χάρη του Θεού που έρχεται ανάμεσά μας και μέσω της προσευχής, 
είναι δύσκολο για εμάς να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της σύγχρονης 
εποχής, ο καθένας στον δικό του τόπο και με τον δικό του τρόπο. Σας παρακαλώ, 
λοιπόν, να προσεύχεστε για εμάς, όπως κάνουμε και εμείς για εσάς, και να 
μεταφέρετε την αγάπη, τον σεβασμό και τις προσευχητικές μας ευχές στον 
Μητροπολίτη κ.κ. Σάββα και στους άλλους Επισκόπους και ιερείς της Εκκλησίας 
στην Πολωνία“, υπογράμμισε.

Την ίδια ημέρα, οι νέοι από την Πολωνία, μαζί με τους συνομηλίκους τους από τη 
Σερβία – φοιτητές και μαθητές από σχολεία και Σχολές του Βελιγραδίου – 
συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία στον Ναό του Αγίου Σάββα, στην οποία 
προεξήρχε ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Λονδίνου και Μεγάλης Βρετανίας και 
Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος.

Μετά τη Θεία Λειτουργία οι νέοι είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον 
Μακαριώτατο. Ακόμη, κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, οι νέοι 
επισκέφθηκαν πολλά πνευματικά και πολιτιστικά-ιστορικά αξιοθέατα, τα 
μοναστήρια Ζίτσα, Στουντένιτσα και Ραβάνιτσα, καθώς και τις πόλεις Τόπολα, Νις 
και Βελιγράδι.
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